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ATA Nº. 2100/2013 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos dezesseis 
dias do mês de abril de 2013. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os Vereadores: 
PAULO FERNANDES DE SOUZA, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, ANTÔNIO DE SOUZA 
RAMALHO, MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA, AYRES TADEU BERTAZZO, DEJACI DIAS DE 
OLIVEIRA, MARCELINO DONIZETI RIBEIRO e EDUARDO LUIZ PARRON. O Presidente vereador 
PAULO FERNANDES DE SOUZA, em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, 
agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da ATA anterior de n.0 2099, que após lida, foi 
aprovada por unanimidade. A seguir passou-se para o Expediente. Não havendo matérias para o 
expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia, foi colorado em discussão em seguida 
levado a terceira votação o Projeto de Lei n.º 011/2013 com a seguinte ementa: "Dispõe sobre 
abertura de Crédito Suplementar no valor de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais), destinado ao 
reforço de dotações do orçamento vigente e dá outras providências". Levado a votação, foi 
aprovado em segunda votação por unanimidade. Findo a Ordem do Dia, passou-se para as 
Explicações Pessoais. O vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos. Em seguida 
parabenizou os bons trabalhos que o servidor Oswaldo Batista vem desempenhado em nossa cidade 
com poda de árvores e o aprimoramento de jardins e canteiros. Sobre o primeiro encontro de Cowboys 
realizado no último fim de semana, o edil parabenizou a toda equipe organizadora, em especial ao 
senhor João Carlos, disse que ajudou pouco este ano, mas no próximo, promete ajudar mais. Em 
seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos em seguida 
relatou que tempos atrás fazia parte de um projeto de reciclagem onde todo mundo ajudava na coleta 
seleta do lixo. Junto a seus colegas voluntários fizeram um trabalho de divulgação e conscientização da 
necessidade de cada família separar seu lixo conforme regra de reciclagem. Estes conhecimentos se 
deu através de curso do SEBRAE. Os voluntários por vezes, largavam seus afazeres para aferir o lixo 
comprado por empresas que faziam a transformação deste. O projeto andava tão bem que quase 
montaram uma cooperativa, mas infelizmente a prefeitura na época não cooperou com o trabalho feito, 
fazendo coleta de lixos como se fosse lixo normal, misturando todo lixo coletado. O vereador lamentou a 
perca desta iniciativa porque são os resíduos os principais meios de reprodução do mosquito 
transmissor da Dengue. Disse que em conversa com o professor Alex, seu parceiro no preito a época, 
acordaram de tentar novamente reativar esta idéia, e desde já pedem que a população venha junto 
nesta nova empreitada. Alertou para o fato de que se houver um bom levantamento estatístico, iremos 
constatar quase uma epidemia nesta cidade. Sobre o fumace, feito por caminhão especializado 
comunicou à população que sempre faz cobranças, que esta medida é um tanto agressiva a pessoas, 
animais domésticos e ao meio ambiente, só pode ser feita em último caso. Despediu-se de todos em 
plenário, agradecendo a presença e pedindo que sempre participem, trazendo seus anseios para que 
juntos possam tentar resolver qualquer situação. O vereador Antônio de Souza Ramalho saudou a 
todos, agradeceu a presença dos moradores e visitantes dos condomínios e comunicou que está aqui 
para ajudar no que for preciso. Saudou o amigo Rubens Coimbra Amorim e Valmir Soares. Disse que 
não foi ao encontro de cowboys porque não gosta de rodeios, mas dado ao sucesso, sugere que todos 
ajudem no rodeio oficial da cidade em novembro. Comunicou que está em fase de elaboração um ofício 
ao Departamento Estadual de Rodagens para que se tomem providências quanto aos trechos precários 
das vias que ligam ltaguajé Paraná afora. Por ser longo é morosa a elaboração. Também comunicou 
que o Projeto de Lei que concede subsídios financeiros aos trabalhadores da BR Frango está em 
análise. Relatou que este projeto é da cidade de Lupionópolis. Comentou sobre a necessidade de fazer 
um trabalho de resgate junto a adolescentes a fim de reestruturar a Escolinha de Futebol Danilo 
Cordeiro dos Santos. Uma empreitada de sua autoria que teve início das atividades no ano de 1998, 
mas que hoje em dia os jovens perderam o interesse pelo futebol. A época eram 180 crianças com 
idades de 14 a 17 anos, e hoje conta com 70 atletas, alojado nesta cidade. Em seguida agradeceu e se 
despediu. O vereador Dejaci Dias de Oliveira saudou a todos, cumprimentou o senhor Everaldo, 
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senhor Rubens Coimbra Amorim e ao Juninho ex candidato a prefeito. Recomendou que viessem 
sempre. Pediu que registrasse o aniversário do vereador Antônio de Souza Ramalho, que nesta data 
completa 71 anos, saudações e felicitações a ele, disse. Relatou com tristeza o trabalho que o DER 
vem fazendo com as rodovias que ligam ltaguajé Paraná afora que ao invés de fazer reparos ficam 
fazendo podas de grama as margens da rodovia e sinalizando onde se deve ou não passar. Pediu ao 
secretariado que mande ofício pedindo providências. Falou da necessidade de se fazer um trabalho 
para atrair indústrias para ltaguajé. Ê de seu conhecimento que algumas indústrias querem se 
estabelecer aqui gerando vários empregos diretos e que instalando a primeira, outras indústrias seguem 
o exemplo. Relata que ltaguajé tem vários trabalhadores que saem de suas casas às quatro horas da 
manhã, como por exemplo, seu filho. Parabenizou a equipe organizadora do primeiro Encontro de 
Cowboys realizado no último fim de semana e pediu que todos que ajudem na festa oficial de novembro 
cujo prefeito está se mobilizando para trazer uma grande dupla sertaneja. Em seguida agradeceu e se 
despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron, saudou a todos em seguida cumprimentou os moradores 
dos condomínios de ltaguajé, falou que é sempre um prazer recebê-los aqui, que venham sempre. 
Comunicou que após a reunião, os vereadores irão recebê-los. Agradeceu e parabenizou aos 
organizadores do primeiro Encontro de Cowboys realizado nesta cidade, uma festa típica de nossa 
gente que aprecia eventos desta natureza. Parabenizou o funcionário Gessi que vem trabalhando 
fortemente para o combate ao mosquito transmissor da dengue e pediu à população que todos cuidem 
de seus quintais. Sobre as rodovias prejudicadas com as chuvas do ano passado, relata que não se 
recordar de seus tempos de vida de um governo com maior descaso como o que está em trâmite de 
mandato, senhor Beto Richa. As estradas só são cuidadas onde há pedágios enquanto os municípios 
do interior são esquecidos. Em a parte permitido ao vereador Dejaci Dias, este disse que a 
arrecadação do IPVA está sendo investida toda na capital tendo como exemplo a Avenida Iguaçu onde 
o asfalto está trocado por blocos de concreto de trinta centímetros. Antes de se despedir, saudou o 
Doutor Sebastião presente em plenário. O vereador Marcelino Donizete Ribeiro, saudou a todos, 
agradeceu a presença dos senhores Rubens Coimbra Amorim, Valmir Soares e Juninho em plenário. 
Em seguida falou que o governo Beto Richa está sendo o que mais subiu as taxas do DETRAN, no 
governo Lula por exemplo, havia alta de taxas mas eram aplicadas em obras sociais. Lembrou que o 
Departamento Estadual de Rodagens demorou três meses só para fazer um desvio. Ao invés de 
arrumar ficam usando sua frota pelas estradas como se fosse um desfile até dando mau exemplo 
carregando pessoas nas carrocerias de pick ups desobedecendo as leis de trânsito. Parabenizou os 
organizadores do primeiro Encontro de Cowboys, disse que a festa foi um sucesso. Comentou que em 
2004 começou um trabalho junto a jovens que quisessem se aventurar em montarias e participar de 
rodeios e hoje vês estes pioneiros formados e fazendo bonito Brasil afora. Relembra que para que 
iniciassem na escolinha, eram exigidos deles que tivessem estudando e tivessem uma religião. Disse 
também que a prefeitura precisa de um Secretário de Esportes para coordenar as várias modalidades 
esportivas das quais a juventude pratica e conseqüentemente competir em jogos escolares. Pediu ao 
secretariado que enviasse um ofício a prefeitura pedindo limpeza na boca de lobo da Rua Júlio Guerino 
Pinaffi esquina com Rua São Paulo onde há muito tempo esta não é feita a limpeza. Em a parte 
permitido ao vereador Ayres Tadeu este falou que muitas donas de casa jogam os lixos nas bocas de 
lobo e depois vem pedindo para que a prefeitura faça a limpeza. De volta ao vereador Marcelino 
Ribeiro, este acrescentou que o problema lá é a areia. Conta que vê o servidor Gessi socorrendo as 
pressas o problema da propagação do mosquito transmissor da Dengue, mas que é preciso um trabalho 
preventivo da prefeitura. Por derradeiro, falou aos proprietários de lotes dos condomínios que podem 
contar com seu apoio. Agradeceu e se despediu. O presidente PAULO FERNANDEZ DE SOUZA pediu 
ao vice, senhor MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA que ocupasse a presidência para que 
pudesse falar como vereador. O vereador agradeceu aos filhos de ltaguajé em plenário: Rubinho e 
Juninho iguais cidadão que assim como ele amam esta cidade. Parabenizou toda comissão 
organizadora do 1° Encontro de Cowboys, realizado há poucos dias nesta cidade. Pediu ao secretariado 
que providenciasse um ofício ao Departamento Estadual de Rodagem para que terminem o serviço de 
reparo iniciado na Rua Sete de Setembro, explicou que esta rua é de responsabilidade do DER. 
Orientou ao Departamento de Serviços Urbanos, que coloquem uma fina grade protetora quando for 
finalizado os serviços de limpeza dos bueiros. Infelizmente, muitas pessoas jogam sujeiras nestes 
locais, causando constantes problemas de entupimento. Saudou visitantes de outras cidades presentes, 
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pessoas que possuem suas casas de veraneio em condomínios nesta cidade. Defendeu a postura de 
resgatar estas pessoas e não expulsá-las. Por fim, comunicou que esta câmara, fará uma sessão 
solene no dia' 20 de maio, data em que se comemorará cinqüenta anos de início das atividades da 
Escola Lourdes Alves de Melo, e que na ocasião, será homenageada a senhora Walquíria Bertazzo 
Manzi. De volta a presidência. Nada mais havendo a tratar o presidente PAULO FERNANES DE 
SOUZA, agradeceu a presença de todos e em nome de Deus e da Justiça, declarou encerrada a 
sessão. Eu, Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente Ata, que após lida e 
aprovada, vai assinada, pelo Presidente e ~elos dem ·s Ve ~ es presentes. 
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2° Secretario - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFl~----'=-----------

Vereador - EDUARDO LUIZ PARRON: _ _____.::s~j~~t:=:~/ ___________ _ 

--7 l / 
Vereador - ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO: --~----t ....-::;;;;......._-=.-=.::===:::::--______ _ 

Vereador -AYRES TADEU BERTAZZ0:_~_..._""1"'-:f-r---.. _____________ _ 


